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Save Our Marine Life Alliance

Save Our Marine Life Alliance
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Online recruited from research panel (100%)
Voters in Western Australia (18+)

1,027

Yes

https://au.yougov.com/results/apc

NA

+3.3

Age x gender, location x gender, age x education

Rim weighting

See below

N/A

YouGov

Ground Floor, 2-12 Mountain Street

Ultimo NSW 2007
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au.yougov.com
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quotas loosely based on weighting frame and past vote

NA

NA

NA
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Marine sanctuaries operate like national parks but in the sea, protecting key areas important for the survival of marine life. They
do not allow any fishing or mining but do allow activities such as swimming, diving, surfing and boating.

Overall, do you think marine sanctuaries are a...

. Good idea
. Bad idea
. Don’t know

The WA government is establishing a network of marine sanctuaries in WA'’s coastal waters east of Bremer Bay. Do you
support or oppose establishing this network of marine sanctuaries?

Strongly support
Support

Oppose
Strongly oppose
Don’t know

What proportion of WA’s coastal waters east of Bremer Bay do you think is reasonable for the WA Government to set aside in
marine sanctuaries?

Less than 10%
10-29%
30-49%
50-69%

70% or more
Don’t know

Which of the following are important reasons to establish marine sanctuaries in WA’s coastal waters east of Bremer Bay?
Please select all that apply...

. Marine sanctuaries protect breeding, feeding and nursery areas for marine life and help to keep fish populations
healthy.

Marine sanctuaries help ocean animals and plants build resilience to marine heatwaves and pollution.

Marine sanctuaries help protect marine life from overfishing and mining.

There are currently no marine sanctuaries in the coastal waters on the South Coast.

Marine sanctuaries will bring opportunities to local communities.

Marine sanctuaries will safeguard recreational activities that are popular for visitors and residents.

None of the above

How worried are you about the impact of each of the following in Western Australia’s waters?

Marine heatwaves
Overfishing

Mining

Pollution

Loss of biodiversity

Very worried
Somewhat worried
Not worried

Don’t know

O O O O

Are you a recreational fisher (ie. fishing for leisure, exercise, competition)?

. Yes
. No

YouGov is a member of the Australian Polling Council and complies with its Code of Conduct as it pertains to the public release
of polling data. The purpose of this Code is to increase public confidence through greater transparency.
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YouGov

YOUGOV Gender Age WA Location Work Status 2021 WA past vote mrﬂ;’;‘:z;““'"“
fotal Male Female  18to24  25t03s Moi18103 so40 s0toes 65+ Perth  OtherWA Full Time PartTime Workin Retired  OtheriNot \ opor Total Greens Other party Don'tknow  Yes No
(Next Gen) 9 Working Coalition pa
A B c D H E F G X Y s T u v w AD AH Al Al AK co CE
Q1. Opinion of Marine
Sanctuaries
Unweighted base 1027 485 541 120 168 288 232 212 295 785 241 412 224 535 260 131 433 349 137 41 &7 293 734
Base: WA residents a"f; 1027 501 526 111 164 275 269 253 230 789 238 429 225 654 222 151 241 326 138 43 78 03 724
Goodidea  91% 91% 91% a7% 0% 89% 89% 95% 89% 91% 0% 89% 91% 0% 1% 93% 92% 91% 93% 7% 81% 92% 0%
CDEGHI ALAK ALAK ALAK . .
Badidea 3% 4% 2% 4% 4% 2% 1% 1% 4% 3% 3% 4% 2% 3% 3% 1% 1% 4% 2% 12% 5% 5% 2%
B F F F F Fl 2D AD.AI AD* CE
Dontknow 6% 5% % 9% 7% 8% % a5 7% 6% T% 7% 7% T% 6% 6% 6% 5% 5% 1% 14% 2% 8%
* AD AE_AH* D
Q2. Support or oppose
establishing network of
marine sanctuaries
Unweighted base 1027 485 541 120 168 288 232 212 295 786 241 412 224 636 260 131 433 349 137 41 &7 293 734
Base: WA residents a"f; 1027 501 526 111 164 275 269 253 230 789 238 429 225 654 222 151 241 326 138 43 78 03 724
Strongly support  42% 2% 42% 35% 38% 7% 1% 19% a7% 2% 0% 1% 20% a1% 249 45% 443 7% 58% 35% 29% 43% 2%
COH AEAK ADAEAHALS . .
Support  44% 5% 44% 55% 7% 50% 40% 1% 5% 24% 3% 13% 28% 5% 5% 1% 44% 51% 1% 30% 49% 1% 5%
EFI EF 2l ALAl . ar
Oppose 3% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 2% 8% 2% 3% 3% 2% 2% 5% 1% 3% 2% 7% 13% - 5% 3%
Fl w ADAEAH.ALAI .
Strongly oppose. 3% 5% 7% 1% 5% 3% 5% 2% 2% 3% 5% 5% - 2% % 2% 2% 3% 4% 6% 5% 6% 2%
B I c I T T T T . . CE
Dontknow 7% 5% 9% 7% 7% 7% 10% 7% 5% 7% 8% 7% 8% 8% 1% 1% 6% 6% 5% 16% 17% 5% 8%
A ® % v AD AE AH.AI*AD AE AH AP
Net: Strongly SS”HD;';D”F‘; 26% 7% 6% 89% 85% a7% 2% 0% 87% a7% 84% 84% 88% 85% 29% 6% 88% 87% 29% 65% 7% 84% 7%
E ALAK Al Al * .
Net: Oppose/ 5;;“;195': 7% 3% % a5 3% 7% 3% a5 3% 8% 2% 9% a5 7% T% % 8% 7% 6% 19% 5% 1% 5%
I T ADAEAHALAI . CE
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YOUGOV Gender Age WA Location Work Status 2021 WA past vote Recreational fishing

status
Total Net 18 to 34 i i i i Other | Not Total
Male Female 18 to 24 25 to 34 35to 49 50 to 64 65+ Perth Other WA  Full Time PartTime Working Retired . Labor - Greens Other party Don't know Yes No
(Next Gen) Working Coalition
A B C D H E F G X Y 5 T u v w AD AH Al Al AK cD CE
Q3. Proportion of WA's
coastal waters to set
aside for sanctuaries
Unweighted base 1027 486 541 120 168 288 23z 21z 2585 786 241 412 224 636 260 131 433 348 137 41 &7 253 T34
Base: WA residents 18+ 1027 501 528 1M 164 275 269 253 230 789 238 429 225 654 222 151 441 328 138 43 78 303 T24
Less than 10% [5] 4% 6% 3% 5% 4% 4% 5% 3% 5% 4% 7% 4% 7% 5% 3% 3% 4% 5% 2% 12% 5% 8% 3%
B X AD Al * CE
10-29% [20] 19% 23% 16% 15% 18% 17% 20% 19% 21% 19% 19% 1% 18% 20% 23% 12% 17% 2T% 12% 22% 1% 22% 18%
B W W w ADALAK = *
30-49% [40] 24% 25% 24% 359% 26% 3% 24% 18% 24% 24% 26% 26% 25% 26% 23% 23% 25% 26% 21% 21% 19% 27% 23%
DEFGHI Fl * *
50-69% [60] 18% 19% 16% 17% 22% 20% 19% 18% 14% 18% 17% 2% 17% 20% 16% 11% 18% 15% 27% 15% 16% 18% 18%
W W ADAE AR = =
70% or more [85] 16% 14% 18% 5% 12% 9% 15% 19% 20% 16% 13% 13% 15% 13% 20% 19% 16% 13% 23% 17% 10% 13% 17%
C (5 CH CH sSu AE AHAK * *
Don't know 18% 13% 24% 159% 18% 18% 16% 23% 16% 18% 18% 15% 15% 16% 15% 33% 20% 13% 15% 12% 39% 12% 21%
A G STUWV AE.AH = DLAE AH.ALALT cD
Mean 4538 4369 48.30 41.04 4512 4408 4578 48.23 45.88 4719 4387 4525 4513 4522 4748 5058 4724 4224 55.29 42.04 4598 4224 4329
A * CH * AE.AH ADAEAH.AN * * CcD
Q4. Important reasons to
establish sanctuaries
Unweighted base 1027 486 541 120 168 288 23z 212 295 T86 241 412 224 636 260 131 433 348 137 41 67 283 T34
Base: WA residents 18+ 1027 501 526 111 164 275 269 253 230 789 238 429 225 554 222 151 441 326 138 43 78 303 724
Marine sanctuaries help
protect marine life from T5% 69% 80% 57% T2% 66% 69% 4% 81% T3% Ta% 66% B0% 7% 82% 80% TT% T4% T6% 61% 68% T2% T6%
overfishing and mining.
A C C (& CDEH CDEH sSu s su su Al * *

Marine sanctuaries protect
breeding, feeding and T4% T2% 76% 66% 65% B65% 69% 20% 24% 73% T7% 65% 75% 69% 22% 25% 78% 75% T2% 73% 51% T0% 75%
nursery areas for marine life
C.DEH C.DEEH su su STU AR AR = *
Maring sanctuaries help
ocean animals and plants 56% 53% 59% 55% 56%. 56%. 56%. 54% 59% 57% 53% 54% 58% 55% 58% 56% 56%. 55% 63% 40% 59% 45% 59%
build resilience to marine

Marine sanctuaries will
safeguard recreational 48% 52% 44% 39% 48% 45% A47% 53% 45% 45% 45% AT% 44% 45% 48% 54% 48% 50% 45% 30% 37% 54% 45%
activities that are popular for

B c Al Al * * cE
Marine sanctuaries wilbring 3, 38% 8% 38% 34% 6% a1% 38% 7% 39% 34% 40% 33% 38% 35% 24 20% 38% 20% 21% 29% 23% 6%
opportunities to local
Al Al Al . * CE
Thereare currently no. g, 19% 20% 18% 18% 18% 23% 18% 17% 22% 10% 20% 15% 18% 20% 22% 18% 19% 27% 9% 17% 18% 19%
marine sanctuaries in the
¥ AD.AJ * *
None ofthe above. 4% 5% 2% 2% 5% 5% 6% 2% 4% 1% 7% 6% % 5% % 2% % 3% 3% 9% 17% 6% 1%
F * ADAEAHAP
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YOU GOV Gender Age WA Location Work Status 2021 WA past vote Recrea;';'::;"‘h'"g
Total Net 18 to 34 ) ) ) ) Other / Not Total
Male Female 18 to 24 265t0 34 35 to 49 50 to 64 65+ Perth Other WA Full Time  Part Time  Working Retired . Labor - Greens Other party Don't know Yes No
(Next Gen) Working Coalition
A B c D 1 E F G x Y s T u v w AD AH Al Al AK co CE
Q5_1. Marine heatwaves
Unweighted base 1027 486 541 120 168 288 232 212 295 786 241 212 224 636 260 131 133 349 137 4 67 293 734
Base: WA residents 18+ 1027 501 525 111 164 2758 269 253 230 789 238 429 225 654 222 151 441 326 138 43 78 03 724
Very Worried  30% 3% 29% 24% 7% 32% 30% 3% 28% 32% 24% 35% 24% 3% 3% 6% 35% 23% 3% 9% 25% 32% 30%
CH c v Tu T AE AH A AE AHAJAK * *
Somewhat worried  45% 2% 4T% 50% 0% 24% 43% a7% a7% 45% 44% 41% 51% 5% 18% 44% 44% 8% 43% 27% 23% 39% 7%
su s Al Al . Al o
Notworried  15% 18% 12% 15% 1% 13% 17% 12% 17% 14% 18% 16% 12% 15% 16% 13% 12% 19% 5% 44% 9% 20% 13%
B ADAI AD AE AHALAI * CE
Dontknow  10% 9% 12% 12% 12% 12% 10% 10% a% % 14% 8% 13% 10% 6% 18% 9% 10% 6% 20% 18% % 10%
v suv ADA ADAR
:De;e‘::g t‘:‘_{"nrrr;f:; 75% T4% 7% 73% 7% 75% 73% 78% 74% 7% 88% 6% 75% 6% 7% 9% 79% 1% 6% 36% 73% T1% 7%
s AEAH A Al AEAHAJAK . Al
Q5_2. Overfishing
Unweighted base 1027 435 541 120 168 288 232 212 295 786 241 412 224 636 260 131 433 349 137 41 67 293 734
Base: WA residents 18+ 1027 501 526 111 164 278 269 283 230 789 238 429 225 654 222 151 441 326 138 43 78 303 724
Very Worred  39% 1% % 26% 0% 34% 43% 5% 35% 1% 35% 43% 6% 1% 35% 39% 41% 7% 57% 27% 21% 36% 21%
cH c c CGH AK AK  DAEAHALA . B
Somewhat worried  47% 445 50% 53% 5% 29% 7% 25% 53% 26% 50% 40% 54% 5% 53% 49% 45% 29% 249 52% 51% 29% a7%
3 su s s . B
Notworried 1% 12% 9% 17% 10% 13% 1% T% 1% 10% 12% 14% 8% 12% 10% % 10% 13% 7% 18% 16% 14% 9%
Fl F TuwW T Al Al Ar Al CE
Dontknow 3% 3% 3% 4% 4% 4% 4% 7% 1% 3% 3% 3% 2% 3% 1% 6% 3% 1% 1% 3% 1% 2% 2%
v *  ADAEAHAP
:De;e\:':g t‘:‘_{”;:::; 6% 85% 7% 79% 6% 23% 85% 0% 23% 7% 85% 83% 0% 6% 28% 7% 7% 6% 6% 79% 73% 24% 7%
cH c su s AK AK  DAEAHALA . -
Q5_3. Mining
Unweighted base 1027 485 541 120 168 288 232 212 295 785 241 412 224 535 260 131 433 349 137 4 7 293 734
Base: WA residents 18+ 1027 501 526 1 184 278 289 253 230 788 238 428 225 654 222 151 441 326 138 43 78 303 724
Very Worried  32% 30% 34% 16% 29% 24% 34% 39% 33% 32% 33% 2% 28% 30% 36% 35% 34% 23% 54% 27% 24% 34% 31%
CH c CH CH CH AE AH ADAEAHALA . *
Somewhat worried  44% 1% 16% 59% 24% 50% 0% 2% 2% 5% 39% 42% 19% 14% 15% 40% 45% 24% 7% 39% 26% 39% 6%
DEFGHI DE . *
Not worried  20% 26% 14% 19% 2% 2% 2% 15% 1% 18% 26% 24% 20% 2% 17% 14% 7% 28% 8% 30% 15% 24% 18%
B b VW w Al ADALAK AD.AF * CE
Dontknow 4% % 8% 8% 5% 5% 4% 4% 2% 5% 2% % 4% % 3% 1% 3% 1% 1% 2% 15% 3% 5%
¥ STUV * ADAEAHAP
:;;e‘f;: t‘:’_{”;:;?:; 6% T1% 80% 75% 73% 74% 74% 81% 75% 7% 72% 73% 6% T4% 81% 75% 80% 7% 91% 66% 70% 73% 7%
A 5 AE AH ADAEAHALA . *

YouGov Galaxy Pty Ltd. | ABN: 81 108 247 767



YOUGOV Gender Age WA Location Work Status 2021 WA past vote Recrea;'t‘::::'“'"g
Total Net 18 to 34 Other / Not Total
Male Female 18 to 24 25 to 34 35to 49 50 to 64 65+ Perth Other WA  Full Time PartTime Working Retired . Labor - Greens Other party Don't know Yes No
(Next Gen) Working Coalition
A B c D H E F G x Y s T u v w AD AH Al Al AK co cE
Q5_4. Pollution
Unweighted base 1027 485 541 120 168 288 232 212 295 786 241 412 724 535 260 131 433 349 137 41 &7 293 734
Base: WA residents a‘f‘:: 1027 501 526 111 164 278 269 253 230 788 238 429 725 654 222 151 441 326 138 43 78 03 724
Very Worred  50% 5% 56% 51% 3% 49% 26% 6% 51% 2% 5% 47% 52% g% 54% 54% 6% 39% 6% 7% 19% 50% 50%
A AE.AHAL AEAH ALAK . B
Somewhat worred  41% 5% 36% 449 43% 43% 43% 38% 39% 1% 279% 449 1% 23% 38% 7% 7% 51% 30% 8% 38% 39% 42%
B AD.AI ar *
Notworred 6% 7% 5% 3% 7% 6% 7% 4% % 5% 10% 7% 5% 6% 3% 5% 5% 3% 2% 15% 7% % 5%
Fl X Al AD.AF *
Dontknow 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% % 2% 2% 1% 2% % 1% 2% - 7% 2% 2%
. AE AH*
Net Very worried/ g0, 1% 2% 95% 1% 93% 39% 94% 0% 92% 38% 30% 23% 1% 1% 2% 92% 1% 96% 85% 6% 33% 92%
somewhat worried
Y ALAK - -
Q5 5.Loss of
biodiversity
Unweighted base 1027 485 541 120 168 288 232 212 295 786 241 a12 224 636 260 131 133 349 137 41 &7 293 734
Base: WA residents a“:; 1027 501 526 111 164 278 269 253 230 788 238 429 725 654 222 151 441 326 138 43 78 03 724
Very Worred  38% 38% 38% 6% 21% 39% 20% 1% 31% 20% 32% 43% 34% 20% 33% 7% 39% 31% 62% 23% 26% 38% 38%
G Y v T AE AH AD.AEAH ALS * *
Somewhat worried  46% 5% 6% 51% 45% 48% 42% 44% 43% 14% 51% 41% 50% 24% 43% 8% 47% 50% 32% 33% 18% 24% 46%
sU s Al Al . A
Not worried 1% 13% 10% 8% 9% 9% 13% 1% 12% 1% 1% 12% 12% 12% 1% 7% 8% 15% 4% 33% 14% 15% 9%
AD.AI ADAEAHALAl AP CE
Dontknow 5% 4% 8% 4% 5% 5% 5% a5 9% 5% 6% 2% 3% a% % 3% 6% 2% 2% 1% 1% 3% 6%
Fl ar AH.AF co
Net Very worried/ o0 83% B4% 88% 86% 87% 82% 85% 79% 84% 83% 83% 84% B4% 82% 85% 26% 81% 94% 56% 75% 82% 84%
somewhat worried
G G ALAK Al DAEAHALS * =
Fishing. Recreational
fishing status
Unweighted base 1027 486 541 120 168 288 232 212 295 786 241 212 224 636 260 131 433 349 137 41 67 293 734
Base 1027 501 526 111 164 278 269 253 230 788 238 429 725 654 222 151 441 326 138 43 78 03 724
Yes  30% 39% 21% 25% 35% 3% 39% 28% 18% 6% 2% 36% 7% 33% 19% 31% 28% 30% 3% 34% 33% 100% -
B Gl Gl CFGI Gl X ™ ™ v . * CE
No  70% 1% 20% 75% 85% 69% 61% 72% 2% 74% 58% 4% 73% &7% 81% 69% 72% 70% 69% 66% 67% - 100%
A E E DEFHI Y sU SUwW . * co
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